

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД

ИЗДАНИЯ.

№ 12 (44)

Четверг

29 марта

1945 года

Выходит 1 раз в неделю по четвергам.

Цена 15 коп.

IX сессия районного Совета депутатов трудящихся

22-го марта состоялась IX сессия райсовета депутатов трудящихся. Председателем сессии избран т. А. А. Пантелеев, секретарем — т. Н. А. Чикалова.

Сессия обсудила вопросы: 1) Исполнение бюджета за 1944 год и утверждение бюджета на 1945 год и 2) О плане сельскохозяйственных работ на 1945 год.

С докладом по первому вопросу выступил зав. райфо т. Добанов и с докладом — председатель бюджетной комиссии т. Иванюк.

В содокладе т. Иванюк отметила, что бюджет 1944 года, как по доходам, а также и по расходам, не выполнен. Аппарат райфо работает недостаточно, план мобилизации средств выполняется рынками — в конце месяца или квартала. В силу этого по ряду статей средства не дорасходованы. На благоустройство районного центра было ассигновано 5 тысяч рублей но на эти цели не израсходовано ничего. Не дорасходовано также на методическую работу, на школьные посевы, библиотеки и избы-читальни.

Выступавшая в прениях зав. райздравом т. Соловцова отметила, что органы здравоохранения почти не получают денег на хозяйские расходы, на питание, зарплата работникам задерживается.

Зав. роно т. Мамыкина рассказала о том, что школы переживают тяжелое состояние со средствами, получают их только на отопление и освещение. Работники народного образования, — говорит она, — за февраль еще не получили зарплату.

Председатель Мячковского сельсовета т. Филиппов сказал: «наш сельсовет школу профинансировал на 170 проц., но зарплата учителям не выплачена. Это объясняется тем, что зав. школой незаконно, не по назначению расходует средства».

Директор средней школы № 1 тов. Корчагина говорит о том, что над руководителями школ со стороны райфо не было совершенно никакого контроля, и средства они расходовали зачастую не по назначению.

— По исполнению бюджета, — сказал в своем выступлении председатель райисполкома т. Пантелеев, — у нас нет напряженности, финансовые органы растеряли финансы, депутаты к работе не привлекаются. В самом аппарате райфо нет гибкости и энергии.

— Ряд колхозов, — продолжает тов. Пантелеев, — преступно относятся к выполнению обязательств перед государством. Колхоз «Серп и молот» не внес подписку на заем 75 тысяч рублей за колхоз и 82,5 тысячи за колхозников, колхоз «Пламя революции» — 30 тысяч займа, колхоз «10 лет

Мопра» — свыше 100 тысяч рублей. Военный налог за квартал выполнен всего на 17 проц.

В прениях выступили также тт. Падерин, Курганова, Зеленин, Елисеев, Кабанов.

С докладом о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год выступила зав. райзо т. Шишкова, которая рассказала о плане посевной площади по культурам агротехмероприятий, урожайности, о плане засыпки семян, вывозки удобрений и как эти планы выполнены.

— План засыпки семян по району, — говорит т. Шишкова, — выполнен, однако некоторые колхозы семена засыпали не полностью. В колхозе «Коллективист» нехватает пшеницы, в колхозе «Красный Октябрь» — пшеницы и овса. По ряду колхозов семена признаны не кондиционными. Слабо выполняется план заготовки и вывозки навоза. На 20 марта вывезено всего 35.123 воза из 60 тысяч по плану. Колхоз «13 лет РККА» выполнил план вывозки навоза всего на 33 процента. «1-е Мая» — 50 проц.

Далее т. Шишкова отметила слабую подготовку к севу коня, недостаточный ремонт сельхозинвентаря и особенно тракторов.

В прениях выступили: тт. Кузьмичев, Мамушин, Жаринов, Патоличев, Китаев, Елисеев, Поржунова.

Выступивший в прениях секретарь райкома ВКП(б) т. Бессчастнов сказал: «План сева мы должны выполнить при любых условиях. Этот вопрос должен быть серьезно продуман в каждом колхозе и недопустить того, чтобы колхозная земля оставалась не засеянной. Ни в коем случае нельзя допускать того, чтобы земля растративалась, как это имело место в некоторых колхозах в 1944 году. Вся земля должна быть засеяна самими колхозниками».

Дальше т. Бессчастнов говорит о том, что план урожайности по нашему району увеличен. Это налагает на нас большую ответственность в заботливом уходе за посевами. Это значит, что колхозы должны вывезти на поля как можно больше удобрений.

— До 15 марта, говорит т. Бессчастнов, — колхозы должны были укомплектовать бригады и звенья, обсудить нормы, составить рабочие планы, но эту работу колхозы затянули.

В заключении т. Бессчастнов сказал, что в подготовке к севу мы отстаем от Балахнинского района, с которым наш район соревнуется. Надо приложить всю энергию к тому, чтобы в соревновании с Балахнинским районом выйти победителями, а для этого у нас есть все возможности.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Вчера столица нашей Родины—Москва от имени Родины трижды салтовала героическим войскам 2-го Белорусского, 2-го и 3-го Украинских фронтов, овладевшим городами Гдыня, Дьер, Комарон, Черно, Шарвар.

Слава воинам Красной Армии!

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Наши начинания

Наша Ильиногорская комсомольская организация существует не больше месяца и за это короткое время она выросла с 3-х комсомольцев до 16.

Комсомольское ядро отличается своей сплоченностью и умением работать на любых участках хозяйства. В комсомоле у нас состоят: зоотехники, агрономы, счетоводы, бригадиры и другие товарищи, представляющие собой все стороны колхозного хозяйства.

Выполняя решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ, наша организация достигла многого. Все комсомольцы имеют поручения, активно участвуют в организации красного уголка, ведут подготовительные работы по ремонту клуба. Силами комсомольцев создана передвижная библиотечка, систематически проводятся коллективные читки художественной литературы, причем к этому привлечены все комсомольцы.

До создания комсомольской организации, вся молодежь собиралась в отдельных домах, создавая «теплые уголки», вредно отражающиеся на культурном росте нашей молодежи. Комсомольцы, организовав красный уголок, решили ликвидировать эти «теплые уголки».

В колхозе организовано молодежное

звено высокого урожая, отряд по обучению работе в упряжке крупного рогатого скота. Особое место в нашей работе, занимает созданный недавно отряд бычарей — рекордной выработки на пахоте, который взял на себя обязательство вспахать 60 га. земли 4-мя парами волов. Отряд создан из четырех опытейших бычарей, которые получили замечательную подготовку в работе на волах в 1941—1944 гг. Главная цель работы отряда — показать на что способны волы, разбить окончательно неправильное мнение о использовании волов на сельхозработах.

Комсомольская организация наметила провести ряд мероприятий: организовать воскресник по очистке от снега колхозных построек, провести комсомольский рейд по максимальному использованию вешних вод, для вывозки удобрений с островов (лесного перегноя), слав лес и другие.

Наши комсомольцы, воодушевленные героическим наступлением нашей славной Красной Армии, отдадут все силы и энергию работе на помощь фронту, на скорейшую и окончательную победу над гитлеровской Германией.

Павел Медведев,
член комитета ВЛКСМ.

На фронтах Отечественной войны (с 21 по 27 марта)

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации групп войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цоппот и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Опшеля, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Опшеля. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачено: 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1.000 пулеметов, 3.000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелен и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев, заняли города

Зсрау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Естергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70.000 солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

Сев пшеницы в колхозе «Коммуна», Ашхабадского района, Туркменской ССР.

На переднем плане — колхозный агроном Н. И. Волкова и директор Ашхабадской МТС орденносец Ф. Л. Капуев проверяют качество сева.



Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф. Части Маршала Конева крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска Маршала Малиновского продвигаются к Братиславе. Армии Маршала Толбухина перемололи 11 танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захвачены такие крупные центры, как Майнц и Дармштадт. Третья американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт-на-Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготавливая наступление в районе Рура союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55 тысяч самолетовылетов и сбросили 50 тысяч тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударом или потеряны немцами. Так, ими утрачен Силезский район, занят Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью занят союзниками Рейнско-Вестфальский район.

Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрата Силезской промышленности означает сокра-

щение каменноугольных ресурсов Германии, примерно, на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь же производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 проц. всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла свыше 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 проц. выплавки приходилось на западную Германию. Теперь эти ресурсы истрачены, ибо союзные войска заняли Фарбикен и Кельн и подошли к центру немецкой индустрии — к ряду городов гигантов металлургии: Эссену, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромные нужды гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возрастающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую, галицийскую и венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрерывно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровского командование вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах приводит гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

В. Гришанин.

НАШИ ЗЕМЛЯНИ НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Связист Иван Белов

Немцы яростно защищали подступы к городу Никель. Укрепившись на высоте за проволочными заграждениями и минными полями, в каменных траншеях и блиндажах, они беспрестанно покрывали наш передний край пулеметным и автоматным огнем, обстреливали из тяжелых орудий и минометов дорогу и прилегающую к ней местность.

Подразделение старшего лейтенанта Гасоленко получило задачу — сбить противника с занимаемого рубежа. Подразделение выполнило эту задачу лишь благодаря беспримерной храбрости и отваге вашего земляка из дер. Мулино связиста Белова Ивана Александровича.

Кто не был в Заполярье, тот не представляет тех трудностей, которые пришлось преодолевать нашим доблестным воинам в боях за очищение Советского Заполярья. Всюду скалы и валуны, вросшие в каменистую почву. Болота и горы покрыты лишайником и мхом, под которыми противнику удобно расставлять мины. Двигаться можно только по дорогам. Но, несмотря на все эти трудности, под ураганным артиллерийским и минометным огнем, старший связист Белов постынул связь между наблюдательным пунктом и огневой позицией. Следует сказать, что Белов презрительно относился к стрельбе немецких артиллеристов и не обращал внимания на разрывы их снарядов даже в тех случаях, когда они рвались совсем рядом.

На этот раз тов. Белов три раза попал под обстрел, но ни на одну минуту не прекращал работу. Связь была дана во-время и работала безупречно.

Во время пристрелки целей, осколками мины телефонная линия была

порвана. Захватив кабель и телефон Белов вышел на линию. Снаряды и мины рвались то впереди, то сзади, осколки металла и камней с визгом и жужжанием пролетали мимо. С замиранием сердца следили связисты, как Белов, прыгая с камня на камень, а где и просто проползая, продвигался вперед, не спуская глаз с тонкой нитки провода, и через несколько минут связь заработала снова.

Три часа батарея вела огонь по немцам и за это время 15 раз рвалась связь и 15 раз связист Белов все также спокойно и деловито шел искать повреждение под бешеным огнем врага. Иногда прямым попаданием, из линии были вырваны целые куски кабеля. Белов разматывал запасной, связывал его с концами линии, тщательно изолировал и только тогда шел на наблюдательный пункт, когда твердо убеждался, что связь работает нормально.

В 16-й раз линия была порвана в восьми местах. Белов быстро связал провод в пяти местах, осталось связать еще в трех, но осколками мины он был тяжело ранен в ногу и спину. Кровь ручьем забила из ран. Стыснув зубы, чтобы не стонать от сильной боли, он с трудом добрался до очередного порыва, связал провод, переполз ко второму, затем к третьему и включив телефон услышал голос командира, передававшего команду. Теперь все в порядке — прошептал Белов, и потерял сознание.

Так умер бесстрашный связист Иван Белов, но задачу выполнил. Противник через два часа был выбит с занимаемого рубежа.

Капитан В. Виноградов.

Районная конференция Осоавиахима

Состоялась районная конференция Осоавиахима.

Делегаты конференции заслушали и обсудили отчетный доклад о работе райсовета и избрали новый состав райсовета Осоавиахима.

С отчетным докладом выступил председатель райсовета тов. Кокорев, который отметил, что райсовету пришлось преодолеть большую организационную работу по наведению учета в первичных организациях и по организации новых. В момент организации райсовета ОАХ в районе насчитывалось 7 первичных организаций с количеством членов 150 человек, сейчас имеется 32 первичных организации, которые объединяют 1375 членов. В ряде организаций оборудованы военные комнаты, налаживается военное обучение и т. д.

Наряду с этим в работе райсовета Осоавиахима имеются серьезные недостатки по руководству первичными организациями: не проводилось никаких занятий с председателями первичных организаций, недостаточно был налажен сбор членских взносов, выдача членских билетов, стрелковые соревнования, лыжные походы не организовывались. Тов. Кокорев указал на слабую работу первичных организаций. Взять хотя бы отчетно-выборные собрания. Есть такие организации, которые до сих пор собрания

еще не провели, а если и провели то не сдали протоколов собрания, к таким относятся Решетихинская сетевязальная фабрика, школа № 1 «Швейник», колхоз «10 лет Мопра» и другие. Но есть и такие организации как при Красногорской школе № 3, Желнинской санатории, райсовете, колхозе «Пламя революции» и другие, которые во-время провели собрания и на высоком организационном уровне.

Одной из причин плохой работы райсовета является то, что мало уделялось внимания работе первичных организаций со стороны партийных и общественных организаций.

За эти и другие недостатки резко критиковали работу райсовета в своих выступлениях гг. Мокрушина, Барсков, Склянина, Машкин, Землянкин, Демидов и другие. Конференция признала практическую работу райсовета удовлетворительной и приняла решение, направленное на устранение всех недостатков в работе райсовета.

После принятия решения конференция открытым голосованием избрала совет Осоавиахима в количестве 21 человека, который избрал президиум райсовета. В члены президиума вошли гг. Кокорев, Сизов, Машкин, Масленников, Орляхин, Склянина, Мокрушина, Барсков, Прохорова. Председателем райсовета избран тов. Кокорев.

БЕСЕДЫ ПЧЕЛОВОДА

Зимовка пчел

Мне хочется осветить причины плохой зимовки пчел, которые встречались в моей практике.

Причины эти следующие: падеж семей ранней зимой, в середине зимы и весной; сильный шум в ульях и выкушивание пчел на летки; вылет пчел из улья на воздух.

Чем же объяснить такие явления? Падеж пчел получается от неправильной сборки гнезда, при падеже матки, при болезни гнильцом. Шум в ульях происходит от излишней теплоты и сырости в помещении (омшанике), где зимуют пчелы, от падежа матки.

С температурой в помещении трудно справиться. Для этого следует открыть двери и отдушины. Если это происходит в марте — можно в проходы ульев положить снег. Если шумят несколько семей, то их из омшаника нужно изъять, иначе они своим шумом увлекают других, отчетливо бывают плохие последствия — семьи опоноят.

Если матка пала ранней зимой, то рой падет, а если же она пала в фев-

рале — рой будет разбредаться по сотам и сильно шуметь. Такую семью надо немедленно убрать. Она может дожить до выставки и, благодаря подсадке матки из нуклеуса, может быть исправима.

Причина плохой зимовки заключается еще и от старой матки, которая погибает в такое время года, когда пчеловод помочь не может. Поэтому я еще раз напоминаю, чтобы матку держали не старше трех лет.

Каждый пчеловод должен знать, что в декабре — январе ходить в омшаник совершенно излишне. В феврале — сходиться несколько раз, а в марте надо посещать чаще. Когдаходишь в омшаник надо дать слабый свет и тихо вслушаться — как шумят пчелы. Если шум по рядам ровный — не беспокой их при выходе, а если есть где беспорядочный шум — принимай меры.

Процищать летки следует в марте и почаще, причем делать это надо тихо и аккуратно.

Пасечник Л.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Партбюро мельзавода № 4 обсудило помещенную в нашей газете в № 11 статью «Нетерпимое отношение к повышению идейно-политического уровня коммунистов» и признало критику по адресу парторганизации правильной.

27 марта вопрос о состоянии идейно-политического воспитания коммунистов был обсужден на партсобрании, которое наметило мероприятия: занятия кружков проводить 4 раза в месяц, коммунистов, способных заниматься самостоятельно, освободить от

занятий в кружках и вести постоянный контроль за работой коммунистов над собой. Собрание обязало руководителя кружка по истории партии тов. Горева применять при проведении занятий географические карты, наглядные пособия, а также требовать от слушателей обязательного составления конспектов. В помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», партбюро наметило провести в апреле теоретическую конференцию по книге Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

В газете «За Родину» за 25 января была помещена статья «Ильингорские порядки», где указывалось о недостатках в работе парторганизации, сельского совета и райкооп. Статья была обсуждена на партсобрании и признана правильной.

роприятий для устранения указанных недостатков и указала сельсовету о неправильном избрании членами исполкома гг. Забежкина и Буланова, не являющимися депутатами.

Ответственный редактор
И. ШАВЛЫКИН.